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У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.

Рекомендовано до друку та розповсюдження в мережі Internet Вченою 
радою Одеської національної академії харчових технологій від 06.04.2021, 
протокол № 13. 

Матеріали, занесені до Збірника, друкуються за авторськими оригіна-
лами. За достовірність інформації відповідає автор публікації.
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4. Створення комфортних умов та методичне забезпечення навчального 
процесу (використання методичних розробок, відеоматеріалів, письмо-
вих джерел, ситуаційних комп’ютерних моделей тощо);

5. Наявність об’єктів та матеріалів для тренінгу.
Методичне забезпечення навчального процесу включає використання 

відеоматеріалів, ситуаційних комп’ютерних моделей, письмових джерел, 
об’єктів та матеріалів для тренінгу, імітаційних моделей (тренажерів, муля-
жів, імітаційних тканин, органів тощо).

В наш час широко застосовуються імітаційні моделі у вигляді планше-
тів для тренінгу накладання швів, спеціальні контейнери для тренінгу техніки 
накладання швів у глибинних порожнинах. Для отримання вмінь в ендоскопії 
використовують спеціальні порожнинні тренажери.

У зв’язку з цим та усвідомленням значущості раціонального та ефекти-
вного процесу формування практичних вмінь початківців хірургів вважаємо 
за необхідне розробку та затвердження регламенту типового матеріально-
технічного оснащення кафедр хірургії, які формують практичні вміння поча-
тківців хірургів.

Література:
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ОСВІТИ – ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ

С.І. Богату, 
Одеський національний медичний університет, м.Одеса

У XXI ст. стрімкий розвиток глобальних інформаційних мереж знач-
ною мірою сприяє загальному прогресу суспільства. Сьогодні це - один із 
найбільш швидких, зручних, доступних та економічно виправданих способів 
отримання майже будь-якої інформації в усьому світі.
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словом 2019 року стало саме «діджиталізація». Враховуючи скільки разів цей 
неологізм зустрічався в офіційних пресс-матеріалах та виступах різних 
можновладців, важко не погодитись з таким вибором онлайн-словника. 

Інформаційний освітній простір зумовлює необхідність підтримки но-
вих вимог, серед яких виділяють розвинений навчально-методичний 
супровід, високу економічність і ергономічність, створення віртуального 
навчального середовища. Крім того, переведення навчального процесу з 
офлайн в онлайн сприяє вирішенню проблем щодо забезпечення соціальної 
рівності в освітньому просторі, а саме створення рівних можливостей для от-
римання медичної освіти незалежно від місця проживання, а також стану 
здоров’я і соціального статусу.

Пандемія коронавірусної хвороби лише прискорила процес переходу з 
офлайн в онлайн у всіх галузях життя, в першу чергу – в освіті.

З 12 березня 2020 року в Україні було оголошено Всеукраїнський кара-
нтин у зв’язку із пандемією гострої респіраторної хвороби COVID-19, спри-
чиненої коронавірусом SARS-CoV-2, для попередження поширенню інфекції 
територією України. Відповідно рекомендацій Міністерства освіти та науки 
України всі вищі навчальні заклади задля попередження поширення хвороби, 
збереження здоров’я студентів та професорсько-викладацького складу та 
продовження навчання повинні були забезпечити проведення навчальних за-
нять за допомогою дистанційних технологій.

Для реалізації наказу МОН та продовження навчання онлайн необхідно 
було в короткі терміни перейти на роботу із застосуванням технологій диста-
нційного навчання Звісно, цей перехід з офлайн на онлайн освіту став викли-
ком для освітян всіх рівнів. На початку впровадження дистанційного навчан-
ня були побоювання, страхи як саме відбуватиметься навчальний процес, як 
мотивувати студентів на навчання в цих умовах, чи впливатиме дистанційна 
форма навчання на якість навчання, чи можливо повністю перевести навча-
льний процес в медичному ВНЗ в дистанційну форму, як відбуватиметься 
опанування практичних навичок тощо.

Все сказане вище обумовлює актуальність та доцільність обраної теми.
Метою роботи було проаналізувати переваги та недоліки дистанційної 

форми навчання в системі вищої медичної освіти.
Дистанційна освіта – це можливість навчатися та отримувати необхідні 

знання віддалено від навчального закладу в будь-який зручний час. Поло-
ження про дистанційну освіту та Концепція розвитку дистанційної освіти в 
Україні регулює права та обов'язки учасників навчального процесу.

З моменту введення Всеукраїнського карантину Одеський національ-
ний медичний університет перейшов на дистанційну форму навчання. Весь 
навчальний процес було переведено у цифровий формат із застосування ін-
формаційно-комунікаційних технологій.

Всі кафедри у найкоротші терміни переробили та доповнили матеріали 
лекцій, практичних та семінарських занять, а також матеріали для самостій-
ної підготовки студентів до занять відповідно до вимог дистанційної форми 
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навчання. Всі методичні матеріали кафедр були розміщені на сайті «Інфор-
маційна система ОНМедУ» у відповідних розділах. Кожен студент має дос-
туп до цієї системи.

Досвід викладання в умовах дистанційної освіти вже протягом року до-
зволяє виділити як позитивні, так і негативні сторони даної форми навчання. 

До позитивних сторін дистанційного навчання можна віднести: зруч-
ність користування; мобільність; доступність; екологічність (не потрібно ро-
здруковувати купу лекційного матеріалу, методичних посібників тощо); мо-
жливість навчатися де завгодно, коли завгодно і стільки часу, скільки завгод-
но (тобто можна переслухати та передивлятися аудіо- та відеоматеріали за 
темою стільки разів, скільки потрібно); можливість для творчості як з боку 
викладача, так і з боку студентів; можливості для творчості, розвитку креати-
вності, самостійності; універсальність; можливість спілкування 24/7 як зі 
студентами, так і зі викладачем; можливість одночасно і працювати офлайн і 
навчатися онлайн при правильному розподілі свого робочого часу; доступ-
ність і використання різних онлайн-технологій; можливість створення групо-
вих проектів; не потрібно витрачати час на зайві комунікації під час роботи у 
групах, все мобільно та швидко; можливість створювати та показувати якіс-
ний відео-та аудіокнтент я к викладачеві під час викладання та ознайомлення 
з дисципліною, так і студентові під час підготовки длмашнього завдвння та 
контрольних робіт; швидкість та зручність отримання інформації, зворотньо-
го звязку; автоматичність і швидкість отримання результатів після виконання 
контрольних завдань; викладач в будь-який час може подивитися результати 
виконання практичних та контрольних завдань (для цього потрібно лише на-
явність інтернету).

Незважаючи на наявність значної кількості позитивних сторін та інно-
ваційних елементів дистанційної освіти, все таки необхідно відзначити і не-
гативні сторони та негативні тенденції дистанційної форми навчання, особ-
ливо в системі вищої медичної освіти, серед яких: відсутність живого спілку-
вання; неможливість спостерігати реакцію студентів, негайно запропонувати 
роз'яснення складних тем; відсутність можливості налагодити особистісні 
стосунки зі студентами і спілкуватися віч-на-віч з ними в класі; невідомо, хто 
саме виконує завдання та відповідає на запитання (якщо це електронна фор-
ма, а не зустріч, наприклад, в zoom-конференції);організація робочого часу 
викладача (скільки робочого часу потрібно бути он-лайн, особливо це було 
зараз актуально на карантині, коли ти знаходишся весь день вдома і студенти 
надсилають свої завдання і запитання до тебе у будь-який час, коли ці запи-
тання виникли); організація робочого часу студента (студентам досить важко 
організуватися таким чином, щоб встигнути переглянути та встигнути вивчи-
ти всі навчальні дисципліни); як враховувати відсутність студента онлайн 
(він не вийшов на он-лайн зв'язок в певний час, чи взагалі не потрібно, щоб 
він був онлайн, для практичних і семінарських завдань достатньо лише вико-
нання домашніх завдань і їх надсилання викладачеві); відсутність можливості 
контролю списування; як дізнатися чи передивлялися матеріали лекцій та 
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практичних завдань чи ні; відсутність хорошого швидкісного Інтренет-
сполучення, особливо якщо студент знаходиться за містом; особливості мо-
делей гаджетів у студентів: не у всіх студентів остання модель гаджету, і во-
на може не підтримувати певну освітню програму або десь підвисати (таке 
досить часто виникає при проведенні відеоконференції, особливо на даний 
час, коли всі користуються цими сервісами), більшість студентів не має 
комп’ютерів, лише смартфони або планшети, на яких функціонал цих освіт-
ніх платформ дещо обмежений; мотивація студентів; важкість утримання 
уваги більше 40-45 хв під час відеоконференцій; неможливість опанування, 
засвоєння та тренування практичних навичок; необхідність навчання як сту-
дентів роботі з онлайн сервісами, так і викладачів; викладачам старшого віку 
важко сприймати подібну інформацію і пристосовуватися до умов навчаль-
ного середовища, що швидко змінюються.

Отже, основними недоліками дистанційної форми навчання в медич-
ному ВНЗ є неможливість засвоєння та тренування практичних навичок в по-
вному обсязі, лише за допомогою відеодемонстрації. Вирішення даної про-
блеми можливе за рахунок впровадження змішаної або комбінованої форми 
навчання: лекції, семінарські заняття в онлайн режимі, відпрацювання прак-
тичних навичок – офлайн в учбових класах вишів на макетах.

УДК 378:4 
АВТОНОМНА МОДЕЛЬ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ – ШЛЯХ ДО 

ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 
УНІВЕРСИТЕТІВ

 
О.А. Власюк, Т.П. Дараган,  

Державна наукова установа «Інститут модернізації змісту освіти»,  
м. Київ

Сьогодні в надзвичайно мінливих умовах економіки постає питання 
підготовки висококваліфікованих кадрів для ринку праці. Для цього заклади 
вищої освіти повинні надавати якісні освітні послуги. Це сприятиме 
інтеграції вищої освіти України в Європейський освітній простір. 

Основним інструментом для підвищення якості освіти, забезпечення 
конкурентоспроможності закладів вищої освіти (далі – ЗВО) як в Україні, так 
і на міжнародному рівні, є автономія ЗВО. Принципи розширеної 
університетської автономії, а саме академічної, організаційної, кадрової та 
фінансової, зазначені в Законі України “Про вищу освіту” (далі – Закон). Це 
означає невтручання держави керувати діяльністю ЗВО та визнати нормами 
організації університетського життя: чесність, повагу, довіру, 
відповідальність, взаємну вимогливість. При цьому закладам вищої освіти 
надається право самостійно вирішувати безліч питань щодо своєї діяльності 
та функціонування.  
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